

百名广东中行青年志愿者 点亮百个留守儿童“微心愿”

—“团团圆圆过新年·童乐圆梦”公益活动成功举办



■活动主办方为广东中行志愿者颁发公益证书。

因爱出发,为善坚持,而唯有专业与合力才能让公益之路走得更远。1月14日,广东中行微心愿点亮计划——“团团圆圆过新年·童乐圆梦”公益线下活动成功在广州举办。来自政府职能部门、爱心企业、公益机构的代表和志愿者们一起见证了这场圆梦活动的收获,分享留守儿童圆梦的喜悦。

■新快报记者
林广豪 文/图

六天走遍大湾区四城 将礼物和问候 带到孩子们身边

从2012年启动至今,新快报“许愿瓶”行动已连续举办12年。2022年5月,广东中行携手广东新快报、广东公益恤孤助学促进会联合举办微心愿点亮计划——“圆梦·许愿瓶”活动,为留守儿童、重症病童、城市困境儿童点亮百个微心愿。

2023年12月,圆梦活动再度启程,慈善力量不断壮大。广东中行再次联合广东新快报,同时携手广东省民政厅为百名留守儿童点亮新年微心愿。其间,广东中行数名志愿者与新快报记者,联合当地民政部门,带着礼物和问候一同深入多个留守儿童的家和学校,面对面倾听他们的心声,一起拆开新年礼物,见证他们的喜悦,并用镜头和笔记录下公益善行给他们个人、家庭和身边环境所带来的改变。

学习桌、被子、花生油、电磁炉……记录着本次圆梦活动的视频在现场公布。“我想要一枝学习笔。”今年10岁的梓晴在家里排行第三,两个哥哥正在读初中,小弟还在幼儿园玩耍。他们跟着爷爷奶奶在英德市横石水镇生活,父母长期在外务工。梓晴说,她还希望有2张书桌,方便自己、两个哥哥以及弟弟放学后在家读书写字。

“我们的力量虽小,但爱是无限的。”视频里,广东中行志愿者纷纷祝愿孩子们的未来更加美好。他们表示,这次公益活动不仅能实现孩子们的小小“愿望”,还可以呼吁更多的爱心人士关注留守儿童。

广东新快报社编委、广东新快报传媒有限公司总经理林波介绍,这次圆梦行动用了六天的时间,走遍大湾区四座城市,奔驰近两千公里,帮助上百名儿

童圆梦。“善是每一个人心底的呼唤,没有什么其他的理由,能够像公益这样,像一把万能钥匙打开所有的门,让素不相识的人们自动自发联起手来,为同一个目标而团结合作。希望新的一年,有更多公益伙伴、爱心企业通过这种体验式、沉浸式的真实公益行动,体会到赠人玫瑰、手有余香的感动和愉悦。”

“希望把爱传递出去” 青年志愿者 代表获颁公益证书

活动现场还邀请了主办方和协办方代表,为参与这次圆梦行动的20位广东中行青年志愿者代表颁发公益证书,以激励更多青年参与公益,传播公益。

“第一眼看见我匹配到的那位小妹妹时,她的小手一直揣在兜里,面对大家的到来她显得很局促,当她看见学习桌时眼睛里又充满了期待。”回忆起这次的经历,广东中行志愿者朱芷雅感慨道。她告诉记者,自己从高中开始就参加过不少的志愿活动,希望让自己微弱的光也照亮别人,把爱传递下去。得知单位有这个活动的时候,她毫不犹豫报了名,并认领了“微心愿”。

“安装桌子时,我们不小心把书架撞倒了,妹妹马上用她那小小的手拉住,保护着她的小书桌,那瞬间我觉得我自己的小心意得到了最大最好的回报”。受助的小妹妹告诉朱芷雅,希望长大以后当一名警察为人民服务,“衷心祝愿妹妹能实现她的理想,从我们这里感受到的爱,也希望她长大以后能把这份爱继续传递出去”。

除了广东中行的志愿者,中行多名驻村干部也争先为圆梦活动出一份力。2021年8月受韶关中行委派,温炳俚是广东省仁化县乡村振兴驻丹霞街道帮镇扶村工作队的成员之一。温炳俚在定点帮扶的日常工作中关注到丹霞街道中心村的留守儿童,做好对这类人员医疗救助、就读等社会保障性政策的落实工作。得知有此次圆梦活动后,温炳俚向广东中行推荐了2名留守儿

童。广东中行的志愿者到韶关派送礼物时,温炳俚也一同前行。资料显示,按照省委省政府乡村振兴“驻镇帮镇扶村”工作部署,目前,广东中行本部及省内二级机构共16家单位承担全省43个镇、村帮扶任务,共选派帮扶干部37名,其中专职29名,兼职8名。

多措并举助力乡村振兴 广东中行推动 “百千万工程”走深走实

近几年,农村留守儿童关爱服务成为乡村振兴重点。对于广东中行来说,助力留守儿童实现“微心愿”只是谱写乡村振兴新画卷的一角,辖属分行在定点帮扶工作中多措并举,持续做好防止返贫、教育帮扶等工作。

据介绍,肇庆中行牵线介绍3个有劳动能力符合条件的困难群众到该行的客户企业工作,增加了困难人员家庭收入,改善家庭环境。利用春节、中秋等传统节假日,为困难群众和留守儿童等人送上节日祝福和慰问品,2021年以来,共慰问83人次,送上慰问金、慰问品共计约2.4万元。同时,肇庆中行组织团员举办教育帮扶活动,到坑口镇为父母不在身边的留守儿童进行心理开导,与留守儿童面对面谈心,并对留守儿童进行慰问,赠送书籍、书包、文具、篮球等。

韶关中行积极开展“广东扶贫济困日”爱心捐款活动,员工捐款2.7万元,引导爱心企业捐款1万

元,全部用于定点帮扶乡镇。截至2023年9月末,通过“中银惠农通宝”产品累计为69家农业企业提供了4.48亿元的授信支持,带动超1万户农户稳定就业。

据了解,为进一步贯彻落实中央金融工作会议精神,广东中行紧紧围绕广东省委“百县千镇万村高质量发展工程”的相关决策部署,广东中行党委每年均对定点帮扶工作进行专题研究并开展调研工作,在加大金融帮扶力度、支持产业振兴、以党建促发展、做实消费帮扶等乡村振兴领域重点发力,围绕产业、生态、人才、文化、组织“五大振兴”,大力促进定点帮扶乡镇经济社会发展,以不断延伸金融服务的广度和深度,绘就一张金融支持“百千万工程”的行动地图。

为带动脱贫群众稳定增收,广东中行充分发挥能动性搭建新平台,创新消费帮扶模式。近年来,广东中行各帮扶地区共实现了100多个品类的帮扶地区农特产品上线“公益中国”互联网帮扶平台销售。截至目前,全省累计“公益中国”平台注册人数2.63万人,累计消费帮扶金额超7600万元,其中仅2023年消费帮扶近1020万元。

目前,广东中行积极探索,不断推出新产品、新服务、新模式,形成了支持乡村振兴定点帮扶的有益经验,在更广袤田野上谱写出乡村振兴的华章。

